

■聚焦疫情防控

今日起上海全面恢复正常生产生活秩序

新华社电 记者从5月31日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,根据上海市持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序总体方案的安排,6月1日起,上海将在严守不出现规模性反弹底线、确保风险可控的前提下,全

面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

在社会面管控方面,上海将实行常态化分级分类管理。

在监测预警方面,上海将依托检测哨、电子哨、抽检哨、监测哨、流调哨等。

在交通组织方面,6月1

日起,市内地面公交、轨道交通全网恢复基本运行,对江轮渡(含三岛客运)有序恢复运行。

在复商复市方面,购物中心、超市卖场、便利店、药店等商业网点有序恢复线下营业,6月1日起,客流总量不超过最大承载量的75%,鼓励有条件的企业开展线上

预约。农贸市场有序恢复。沐浴、美容服务采取预约、限流等方式恢复经营。邮政快递有序恢复处理中心和营业网点,逐步全面恢复个人寄递服务。公园实行限流、错峰有序开放。

在复工复产复学方面,6月1日起,在做好防疫管理

的前提下,加快企业、园区、楼宇等全面复工复产。

在公共服务方面,6月1日起,在严格落实各项防控措施的前提下,政务服务窗口有序开放。党政机关、事业单位除居住在中高风险地区和封控区、管控区人员外,正常返岗上班。

昨日是世界无烟日 网络成为非法售烟新渠道

新华社电 5月31日是世界无烟日。数据显示,我国吸烟人数超3亿,每年因吸烟死亡人数超100万。记者调查发现,一些网络平台主播以各种暗号为掩饰,直播销售各种款式的手卷烟,生意十分火爆。未经许可在网上卖烟,不但违反了相关法律,也不利于未成年人保护。业内人士建议,对网络违法售烟行为加强监管,相关平台要及时清理这类账号。

以各种暗号为掩饰 直播卖烟

记者调查发现,在一些网络平台上,一些网络主播以各种暗号为掩饰,直播卖手卷烟。这些直播间里往往只摆放着一些标着数字、颜色不同的色卡,从外观上根本看不出是在做什么。大多数主播只闻其声不见其人,通过观看“弹幕”与粉丝对话。

记者点进一个直播间,屏幕上不断出现“6.5”“8.0”“丝”“粉笔管”等字样。记者询问主播“什么是6.5”,很快便得到“6.5就是细支”的回答。记者随后点击屏幕右下方的小黄车,看到里面有大量“碎纸机”“粉笔管”“钢丝球”,主页内还有多条介绍卷烟和卷烟机使用方法的视频。

不断询问后,记者确定这是销售手卷烟的直播。“碎纸机”是指手动卷烟机,“钢丝球”是指烟丝,“粉笔管”是指过滤嘴香烟管。

记者在某平台上输入上述关键词,发现有大量卖烟直播,一般使用暗号交流。有的平台甚至输入“烟丝”“烟管”这类敏感词,也能搜到卖烟直播和相关视频。

“马甲”不止一个 “硬货”瞬间秒杀

记者调查发现,这些主播很少直接说含有“烟”的关键词,也不提香烟品牌,

交易暗号更是花样百出。

仅记者观看的网络直播间里,就有多种称呼:卷烟机叫“碎纸机”“订书机”“转笔刀”“切菜器”等,过滤嘴香烟管叫“铅笔”“粉笔”“粉笔管”“空心管”等,烟丝叫“猫粮”“鱼饵”“饵料”“钢丝球”“清洁球”等,以此掩盖真相。

为迎合用户喜好,很多过滤嘴香烟管被标上各种知名香烟品牌字样,几乎涵盖所有畅销的高端香烟品牌,价位、规格各不相同。

有的主播比较谨慎,面对记者有没有某个品牌香烟管的询问,直接叮嘱“不要说烟名”,而是用“黄龙”“绿花”“黑管”等代替,并拿出相应的色卡向记者“能看懂吗”。

记者发现,很多主播一次直播时间往往长达几个小时,粉丝量从千余人到上万人不等。直播间里烟丝和烟具销售也很火,有些直播还没结束,一些款式的香烟管和烟丝就被抢购一空。

记者联系某短视频平台客服人员,询问是否可以发布香烟视频。这名客服人员回复“违反社区规定”,但并未说明会如何处罚。

除了直播卖烟外,在一些社交平台App上输入“烟”“香烟”“烟管”,都能搜到大量推销香烟管、香烟礼盒或其他与香烟有关的短视频。

此外,网络社交平台上

还存在大量鉴别真假香烟的视频,看似是在科普,实际上是变相为一些香烟品牌做广告。许多市民表示,这种做法应该禁止,尤其是烟草公司和工作人员更不应该在网上发布这类视频。

直播卖烟危害多 线上线下一起打

中国控制吸烟协会公益法律专业委员会副主任委员李恩泽表示,从法律层面看,未经允许通过网络直播或短视频线上销售香烟是违法行为。

我国烟草专卖法规定,卷烟、雪茄烟、烟丝、复烤烟叶、烟叶、卷烟纸、滤嘴棒、烟用丝束、烟草专用机械都属于烟草专卖品。

业内人士表示,目前对网上香烟交易的监管仍存在很多漏洞。监管部门要和网络平台建立常态化联动治理机制,并加大线下打击力度,追溯相关烟丝烟具来源,从源头上切断网上销售香烟的利益链。

北京市控制吸烟协会会长张建枢表示,关键是要形成有效监管,让网上卖烟无法露头,防止整治时收敛、过一阵又死灰复燃。

李恩泽建议,要加大处罚力度,除了依法追究法律责任外,相关网络平台也要采取封号、终身禁止重新注册等措施打击清理网上违法销售香烟的主播和商家。

“鲲龙”AG600全状态新构型 灭火飞机首飞成功

AG600飞机填补国产大型航空灭火飞机的空白



新华社电 由我国自主研发的大型灭火/水上救援水陆两栖飞机“鲲龙”AG600全状态新构型灭火飞机5月31日在广东珠海首飞成功。

AG600飞机是为满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设迫切需要研制的重大航空装备,是我国首次按照民用适航标准研制的大型特种飞机,是与运-20大型运输机、C919大型客机并称的三型国产大飞机之一。

据介绍,此次首飞的AG600全状态新构型灭火飞机最大起飞重量60吨,最大载水量12吨,填补了国产大型航空灭火飞机的空白。中国航空工业集团相关负责人介绍,航空工业将计划于2023年具备执行灭火任务能力并投入实战应用,2024年灭火飞机取得中国民航适航证并交付用户使用,2025年救援飞机取得中国民航适航证并交付用户使用。

江苏省委原副书记张敬华 严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对第十九届中央候补委员、江苏省委原副书记张敬华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,张敬华丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,处心积虑对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金;隐瞒不报个人有关事项,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;政绩观偏差,为谋求个人进步搞经济数据造假,违规干预插手市场经济活动;丧失纪法底线,大搞权钱交易,利用职务便利为他人企业经营、工程承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

张敬华严重违反党的政

治纪律和政治规矩、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予张敬华开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其江苏省第十四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。